



孫楊在比賽中。法新社

孫楊飲恨摘銀。路透社

孫楊在比賽前熱身。新華社

孫楊在比賽中觸壁。新華社

中新社喀山4日電 在喀山，0.06秒成為孫楊與自己首次試水的200米自由泳金牌的距離，然而4日這枚與冠軍擦肩後的銀牌卻令這位中長距離好手進一步收穫努力成為「多面手」的自信。

孫楊本次世錦賽報名200米、400米、800米、1500米四個自由泳項目，「要嘗試一下，為里約做準備，看看自己行不行。」

在喀山，孫楊於游泳項目開賽贏得400米金牌，昨天參加了200米預賽、準決賽，並成功晉級，這位中國游泳的核心人物今天上午參加了800米自由泳的預賽順利獲得決賽資格，幾個小時後，他出現在最沒有把握的200米決賽賽場。

由於準決賽僅以第六名成績晉級，比賽中孫楊被排在第二道，此前專攻中長距離的他再次選擇了後程發力，前100米，孫楊位列第三，第三個轉身超越至首位，最後50米，孫楊憑藉出色的打水繼續衝刺，然而英國小將蓋伊此刻顯示出強有力的後勁，二人幾乎同時觸壁，最終的成績顯示，孫楊差了0.06秒，遺憾與自己喀山的第二金擦肩而過。

賽後孫楊的主管教練張亞東顯得十分興奮，「這次，這次，差一點點，最後的25米，就差一點。」張亞東口中的「這次」正是說孫楊的第二道。

對此，孫楊說：「在邊上真的一點也看不到，衝刺的時候我只能憑感覺，應該是有影響，加上上午的800米預賽，體能還是受到一定的影響，確實挺遺憾。」

向泳壇「鐵娘子」學習

但孫楊同時表示收穫很大，「也挺高興的，因為頭一次在世錦賽上比200，對手的能力很強，通過這一次的體驗，我覺得還是很有希望的。」孫楊表示，「這個成績讓我更有信心去嘗試，成為一個能完成很多比賽的選手，這方面我很佩服霍斯祖，她很強，一次大賽報很多項都能完成得很好，我想接下來要好好向她學習。」

孫楊所說的霍斯祖是匈牙利著名女子游泳選手，是世界泳壇一位有名的「多面手」，在去年多哈國際泳聯短池世錦賽上，她曾瘋狂報名10項比賽，斬獲4金3銀1銅並擁有4項世界紀錄。對於這位泳壇「鐵娘子」，孫楊十分佩服，「她的能力真的很強，我覺得自己可以改的地方還很多，真的希望多學習，能像她那麼強。」

教練讚表現好 就差最後動作

新華社喀山4日電 「這是艱難的一天，兩場比賽，你都頂下來了，非常好！」「非常棒！游出了近兩年來的最好成績。完成了我們賽前的計劃，只差最後三個動作！」……在男子200米自由泳決賽中以0.06秒微弱差距屈居亞軍的孫楊回到運動員休息區，受到了所有教練的稱讚。

孫楊的澳洲外教布萊恩說：「孫楊今天發揮得非常出色，完成了教練組的安排，非常了不起。不能因為最後的兩三個動作就否定他的成功，整個比賽過程堪稱完美。他游出了近兩年的最好成績。要知道上午的800米自由泳預賽，其他選手為了爭取決賽資格都拼盡全力，孫楊大概用了85%到90%的力量，但這也需要足夠時間來休息。可惜200米自由泳決賽是今晚的第一個項目，中間休息時間太短了。」

此前曾經在澳洲多次指導孫楊的丹尼斯也向孫楊走過來熱烈握手擁抱：「你游得非常出色！過程完美，就是觸壁前的兩三個動作還需要加強，畢竟這是短距離項目，你不太熟悉。你還有時間提高，明年奧運會再來，你一定會游得更快！」

國羽確定世錦賽名單

中國羽毛球隊昨天確定了2015年世界羽毛球錦標賽參賽名單，該比賽將於10日至16日在印尼雅加達舉行。男單方面，林丹、諶龍領銜王暉若出戰；女單方面，李雪芮、王適嫻、王儀涵出戰。雙打方面，柴飆/洪煒、張楠/傅海峰、劉小龍/邱子瀚和蔡賢/魯德四對組合參加男雙的爭奪；女雙則由駱贏/駱羽、于洋/王曉理、田卿/趙芸蕾和馬晉/唐淵滄四

對組合參賽；張楠/趙芸蕾、徐晨/馬晉、劉成/包宜鑫、魯愷/黃雅瓊將參與混雙的爭奪。

李宗偉染藍色頭嚇親人

另外，即將出征世界羽聯錦標賽的馬來西亞男單老將李宗偉，在昨日以一頭藍色頭髮到大馬國家隊位於武吉加拉冠軍體育館進行訓練，頓時成為焦點。李宗偉此前都有染過棕色或是金色，不過這次的藍色頭髮也讓大馬羽總技術總監弗洛斯特吃了一驚，「我也是今(昨)日才看到他的藍頭，這是他的新形象，我相信應該沒有任何特別意思。」

香港文匯報記者 梁啟剛



林丹榜上有名。新華社

中韓帆船拉力賽落幕

香港文匯報訊(實習記者黃瑞志萊州報導)4日，「華城盃」2015中韓海上絲綢之路城市帆船拉力賽在煙台萊州落下帷幕。此次參賽城市為中國萊州、青島、韓國華城、金浦、安山、始興6市，共8支博納多F40級大型帆船以及2艘安全保障船。萊州雲峰號、青島旭航投資號、萊州金倉號分別獲得了比賽的一、二、三名。

本次比賽賽程約為640海里，中方船隊於7月26日從青島出發至韓國華城市錢谷港集結，8月1日所有參賽船隊正式從華城起航，8月3日晚到達萊州，8月4日在濱海旅遊度假區黃金海岸水域舉行繞標表演賽。據了解，8支參賽船隊於8月6日返回青島市及韓國。2012年以來，中韓帆船拉力賽已成功舉辦4屆，有力促進了中韓兩國相關城市在經貿、文化、旅遊等方面的交流與合作。

韓船隊途中落水救人

在比賽途中，韓國「始興號」帆船在行駛到距離萊州40海里的地方時，救起了一名落水的中國青

年。據船長崔奉革介紹，當時海上風浪很大，還下着大雨，天氣情況十分惡劣，但在發現這名落水青年後，他們毫不猶豫地進行了救援，給他提供了水和食物，並為他換上了乾淨的衣服。為了救這名男青年，一名韓國選手的手還被船上的熱水燙傷。被救小伙名叫吳遂鵬(音譯)，年齡二十多歲，被救上船時已明顯體力不支。在談及救人的原因時，崔奉革船長表示，不論當時落水的是中國人還是韓國人，救人都是理所應當的。目前二人都已在醫院得到了救治。



救人帆船船長崔奉革(左)。本報山東傳真



萊州雲峰號奪得第一名。本報山東傳真

中華拾錦

中國男排亞錦賽晉級八強

香港文匯報訊 日前在伊德黑蘭舉行的第18屆亞洲男子排球錦標賽複賽中，中國隊以3:2戰勝卡塔爾隊，成功晉級八強。首局中國隊急於求成，卡塔爾以25:17先下一局。隨後中國隊以25:16橫掃第二局。卡塔爾以25:17再拿第三局。第四局戰況更加激烈，中國隊以25:19拿下該局，將總比分扳成2:2。決勝局，一度落後的中國隊最終以15:10拿下該局，贏得了一場艱難的勝利。

中國男籃歐洲集訓開局不利

香港文匯報訊 昨晨，中國男籃結束今夏歐洲集訓首戰。在莫斯科，中國男籃經過四節較量以75:101告負俄羅斯，本次赴歐集訓開局不利。中國隊一共3人得分上雙，其中王哲林12罰7中得到全隊最高的17分和4籃板，周琦有14分和5籃板入賬，易建聯12投5中貢獻12分和2籃板，丁彥雨航砍下9分，李慕豪拿下6分。整場比賽，中國隊的籃板球淨負12個，三分

球4投1中，而俄羅斯隊外線26投11中。

「海峽盃」青少年棒球賽開球



青少年棒球交流賽開打。本報福建傳真

香港文匯報訊(記者翁舒昕、通訊員洪甜甜廈門報導)2015年「海峽盃」(翔安)青少年棒球交流賽4日上午，在廈門市翔安大嶼中學拉開開幕。比賽為期五天，共吸引了來自北京、廣東、新北、台南、高雄等城市的6支中學棒球隊參賽。中華台北棒球協會理事謝明勇告訴記者，這是他第一次來廈門，大嶼中學人工草皮棒球場以及封閉擊球籠等附屬設施都建設得很不錯，出乎他的意料，希望各隊借此機會提升自身的棒球技術，以後能代表兩岸地區到世界各地參加比賽爭光。

主帥蒲吧國足照贏

國足昨晚在武漢舉行的東亞盃次仗以2:0擊敗朝鮮，終於打開勝門；不過在賽前有內地媒體爆料指，主帥佩蘭在大戰當前，竟夜蒲酒吧，與女子暢飲，幸好未對國足造成影響。



蘇炳添盼世錦賽再突破10秒

蘇炳添再跑入10秒。新華社



據內地媒體《京華時報》昨日報導，隨着田徑世錦賽的臨近，蘇炳添每天都在國家體育總局訓練局加緊訓練，力爭在北京鳥巢的世錦賽上，再次突破10秒大關。

蘇炳添在今年5月舉行的國際田聯鑽石聯賽尤金站男子100米比賽中跑出9秒99的佳績，不僅打破了張培萌保持的10秒的全國紀錄，還成為歷史上首位在該項目上突破10秒大關的亞洲本土選手。隨着田徑世錦賽的臨近，蘇炳添每天都加緊訓練；他透露，途中跑技術有所改進，接下來將鞏固起跑技術。當記者問他是否想再次突破10秒大關時，蘇炳添笑言：「想，肯定想啊。」

最近半年以來，多位國外短跑名將在男子100米項目上屢創佳績。對此，蘇炳添說：「這些因素對我並沒有什麼影響，我只專注於自己的訓練和比賽。我很期待這屆在本土舉行的世錦賽，爭取發揮出自己的最高水平，為國爭光。」個人比賽之外，他還肩負接力重任；蘇炳添表示，中國男子4×100米接力隊在本屆世錦賽上的目標是闖進決賽。

香港文匯報記者 梁啟剛